

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-330, 336-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952 november 7 9 - óráig

Dunakeszi : Pest megye legjobb békeharcos községe

i KE/B/ho Mi P 4+5

Pest megye községei között a "legharcosabb békeközség" megtisztelő címét Dunakeszi kapta meg. A községben 56 békebizottság működik, amelyek jó munkájukkal a békeharcba bevonták az egész lakosságot. Hovány Antalné, a dunakeszi községi békemegbizott főnökséget nem ismerő, lelkes munkát végez a pártszervezet és a tanács irányítása mellett. Az ő érdeme, hogy Dunakeszin a békéért folyó munka egyaránt megnyilatkozik a beadási kötelezettségek teljesítésében, az őszi munkák elvégzésében és az adófizetésben. Az ötvenhat békebizottság több, mint száz béke kisgyűlésen tudatosította a feladatokról. Eddig a napraforgó kivételével mindenből teljesítették egész évi beadási kötelezettségüket. Egyes terményfélék magasabbra teljesítették a beadási kötelezettséget. Így például a végomráhabeadást 200, százalékra, a rozs beadását 199 százalékra, a hüvelyesfélék beadását 125 százalékra, a tojásbeadást 121 százalékra, a baromfi-beadást pedig 103 százalékra teljesítették. Október 19-re minden mag már a földben volt. Például a földművelő parasztok az adófizetést is.

Dunakeszi községben a házak egész sora békeház. A cséplés idejében minden eséplőgép mellett békebizottság működött, amely jó felvilágosító munkát végzett. Különösen kiemelkedően dolgozott László Jánosné 72 éves dolgozó parasztnője, akit most megválasztották békeküldöttnek a járási békeharcosokra.

A vegongári küldöttekkel együtt a községet összesen 67 békeküldött képviseli a járási értekezleten. Elvitték ajándékaikat is, hogy továbbítsák az országos kongresszushoz. A dunakeszi ipari tanácsintézet tanulói gyönyörű ajándékot, egy hatalmas békebástyát készítettek.

Veregyháza járási békeküldöttválasztó értekezletén Dunakeszi község nevében Juhász Gyula gépészmérnököt választották meg küldöttnek a III. Magyar Békekongresszusra. A békeértekezleten átadták Pest-megye legjobb békeharcos községének a megye gyönyörű zászlóját, amelyet a dunakeszi békeharcosok nevében Hovány Antalné községi békemegbizott vett át.

A dunakeszi békebizottságok jó munkájára jellemző, hogy a járási békeértekezlet után nyomban kisgyűléseken számoltak be a járási békeértekezletről. /MTI/

π

B E I F I D I E I R E K

B 2. kiadás

1952. november 7.

11 óra 55 perc

A Mátránovákai Szénbánya Vállalat Csipkés-üzemében teljesítették, a Gáti-üzemben lemaradtak a terv teljesítésében a Donbassz-kombájn kezelői

i Vid Hbj/he/Mo BS P plusz 5

A Mátránovákai Szénbánya Vállalat Csipkés-üzemének dolgozói munkájuk megkönnyítésére egy szovjet Donbassz kombájnt kaptak. A kombájn kezelői lelkesen küzdenek termelési tervük teljesítéséért, tervteljesítéséért. Az üzem műszaki vezetői is gondoskodnak arról, hogy a kombájnnak megfelelő munkahelyet biztosítsanak, ahol a gép jól ki tudják használni. Ennek eredménye, hogy a brigádok november 6-ig tervén irányzatukon felül már 561 csillós szemet termeltek.

Megközelítően sem ez a helyzet a Gáti-üzemben, ahol nem biztosítják a megfelelő munkahelyet a gép számára. Októberben lemaradtak 225 csillóval tervelőirányzatuktól és a november 6-tól november 6-ig esedékes tervük teljesítéséből is hiányzik 190 csilló. Ebben az üzemben a kombájnt egyszárnyú frontfejtésre telepítették, ahol a napi 24 órától csak 8 órát működik a gép. A műszaki vezetés a tervlemeredést még mindig azzal magyarázza, hogy október elején nyomás következtében a frontfejtésben kedvezőtlen körülmények között kellett dolgozni. Ez az indok azonban már állja meg helyét, mert a nyomás okozta nehézségeket már régen ki kellett volna készölni. A Donbassz-kombájnt kétszárnyú frontra kellett volna telepíteni

/MTI/

A Magyar Nemzeti Színház együttvise szeretettel üdvözölte a Moszkvai Művész Színházat november 7. alkalmából
k Sr/tot/Mo Mi VE plusz 3

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából a Nemzeti Színház forró szeretettel üdvözölte a Moszkvai Művész Színházat.

"Boldogan érezzük Sztálin elvtárs történelmi beszéde nyomán felelősségünket: már mi is hozzátartozunk a "rohambrigád"-hoz. Nagy feladatokban példaképünk a Moszkvai Művész Színház, a világ élenjáró színháza. A Művész Színház példája, Sztálin elvtársi módszerének felhasználása segít bennünket a szocialista-realista művészet felé vezető úton és hálás hogyományaink felhasználásában." - mondja többi között az üdvözlés. /MTI/

II

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. november 7.

12 óra 25 perc

A helyi ipari minisztérium a vidék jobb ellátásáért

i gyf/B/Ms VE 5 plusz 15

A helyi ipari minisztérium a vidéki ipari vállalatokat is sorra fejleszti, gépesíti

Cegléden

a Ceglédi Gépüzem és Vasöntő korszerű, új épületek között, modern gépekkel szerelték fel. Az üzemben zuhanyozók, öltözők gondoskodnak a dolgozók kényelméről. A korszerűsítés több mint másfélmillió forintba került.

Zalaegerszezen

hatalmas, korszerű autójavítóüzem épült, két és félmillió forintba kerül.

Nagykanizsán

a helyi ipar egy régi vasöntődjét új épületbe viszik át és gépesítik több mint egymillió forint költséggel.

Pacsott

a Pacsott elvált azamat korszerűsítik, hatalmas, megfelelő közánt kap.

A helyi üzemek fejlesztése mellett a helyi ipari minisztérium támogatja a kisipari szövetkezetek kialakítását is.

Sztálinváros

korszerűen felszerelt fodrász-szövetkezetet kap.

A bányavárosokban

különösen nagy súlyt helyez a minisztérium a szövetkezetek támogatására, hogy a bányászokat mindjobban elláthassák. A közszükségleti cikkekkel. Az új fodrász, órájavító, cipész, szobor, ruhojavító és bőröndös kisipari szövetkezeteket korszerű műhellyel és gépi felszereléssel segíti. Tataháznál, Komlón, Szigetvárnál, Ozdon, számos

a kisipari szövetkezet kezd meg működését a közeljövőben a minisztérium támogatás val. /MTI/

Téli építkezéseikhez maguk termelik a nádát Fajár-magyar termelőszövetkezetek és csoportjai

Vid /Ms No VE

Fajár-magyar kisebb-nagyobb nádcsatlak termeléséig kihasználtnak veszendőbe ment. A magyar tanács az idén eddig az a termelőszövetkezeteknek, csoportoknak, amelyek a téli folyamán beartják a nádát és felhasználják építkezéseikhez. A magyárban 30 és 50.000 kőve nádhasználatát vállalja.

/fajár-köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. november 7.

12 óra 30 perc

/Téli építkezéseikhez meguk ... főt./ Vid /No No VE
/adonyi járásban a ...

A mári járásban a belinkai Dózsa tizes, az isztiméri Felszabadulás tizes és a mári Vörös Csillag tizes 1.000 kőve német erőt. Ebből állítják elő a 300 férőhelyes juhpadát és a 150 férőhelyes sertéshizlaldó építéshez szükséges nádporlakást. Szperkátai Vörös Október tizes és a bosnyói Sallai-tizes a jelen 25-25 férőhelyes telenistéri épít. Az építkezésekhez szükséges német meguk termelik ki. /barcskai Vörös Csillag tizes-ben már elkészítettek egy 200 férőhelyes baromfiotartó és 400 férőhelyes eldészállást. Megkezdtek az építést egy harminc férőhelyes sertéshizlaldónak. Az őszi munkák befejezése után 400 férőhelyes sertéshizlaldót is építenek. Ezekhez az építkezésekhez szükséges nádmenyisíggel a termelőszövetkezet meguk a közeli nádszől területe és dolgozza fel. Ezzel jelentősen csökkentik az építkezés költségeit./MTI/

/székesfehérvári járásban a ...

Nagyjelentőségű újítás a görög Magyar Vagon- és Gépgyárban

Vid Hbj/Mo BS P plusz 5

Importanyag megtakarítás szempontjából nagy jelentőségű új technológiát dolgoztak ki és vezették be a görög Magyar Vagon- és Gépgyár szerszámüzemében. A szovjet szakirodalmi tanulmányozása után körülbelül egy évvel ezelőtti komplex-brigád alakult ezzel a célkitűzéssel, hogy lehetővé tegyék az eddig használt, tört, hulladékba került gyorsacél szerszámok hasznosítását. Ezekből a használhatatlanná vált anyagokból öntés útján készítettek új, nagyterjesztésű forgócsapó szerszámokat. Társadalmi munkával kis, elektromos iván ^{ny}öntökeménst építettek.

Az új eljárás lényege, hogy a gyorsacélhulladékokat a kis kemencében beolvasztják és a gyorsacélszerszámokat öntés útján állítják elő. A nagyterjesztésű szerszámok szárát, testét szénacélból készítik és csak a vágóél részeket öntik gyorsacélból. A szerszámokat mindjárt eredeti formájukra öntik, nem kell tehát ezeket esztengépadon, mero-, furné, gyalugépen megmunkálni, hanem csupán hőkezelni és belezni.

A kísérletképpen öntött szerszámok kitűnően beváltak. Élettartosságuk még valamivel jobb is, mint a kovacsacél anyagból, régi eljárással készült szerszámoké. Egyes szerszámokból kisebb szerkesztési gyártást már meg is kezdték az üzemben. A tanulmány jellegű új eljárással előzetes becslés szerint az importanyag behozatal csökkentésével, valamint a szerszámok forgácsolási megmunkálásához szükséges 9.600 munkaóra felszabadulásával évi 1.900.000 forint megtakarítást lehet elérni./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

5.

B . kiadás

1952 november 7

43 óra - perc

Előzetes hírek Békés megyében

Vid Hné P A békéscsabai 65/4-es számú Építőipari Vállalatot csütörtökön este bensőséges ünnepség keretében avatták előzetes hírek. A vállalat negyedévi tervét 105 százalékra teljesítette, 35.000 forintot takarított meg. Az igazolatlan mulasztások száma mindössze 0.6 százalék volt. A vállalat mindenkor minőségi munkája, a határidő pontos betartása, sőt egyes helyeken a határidő előrehozása eredményeként került az első helyre. Az előzetes hírek során a dolgozók felszólalásaikban ígérték, hogy december 21-ig, a nagy Sztálin születésnapjáig teljesítik évi tervüket.

Lelkes hangulatu pártnapon avatták előzetes hírek a mezőhegyesi cukorgyárat is. A cukorgyár dolgozói rendszeresen túlteljesítik tiznapos terveiket. Októberben több mint 190 vagon cukrot gyártottak terven felül. A lelkes hangulatu pártnapon megfogadták, hogy december 21, Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére még jobb eredményeket érnek el./MTI/

Az állattenyésztési terv teljesítéséről

6 Vid Szo/Vot/Hné No VE + 8

A nyírberdányi állami gazdaságban a közelmúltban adtak át . rendeltetésnek egy új, 86 férőhelyes tehénistállót. Az istállót, amelyet 244.000 forintos beruházással építettek, korszerűen felszerelt betonjászalakkal, földalatti sennyviz- és trágyalé-csatornával, önműködő itatóval és villanyvilágítással is ellátták. Nem sokkal előtte 276.000 forintos beruházásu 102 férőhelyes, korszerűen felszerelt tehénistállót adott az állam a gazdaságnak. /folyt.köv.

x x x

U

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952 november 7

13 óra 15 perc

/Az állattenyésztési terv..1.folyt/ C Vid Szo/tot/Hnó No VE

1949 őszén alakult meg a hegyeshalmi "Táncsics" tsz. Állatállománya 10 ló és 20 szarvasmarha volt. 1950-ben 20 darab süldőt kapott az államtól. A szövetkezetben alkalmazták a szovjet zootechnikai módszereket, a kétszeri bucatást és az évenkénti kétszeri ellétést. Ezzel a módszerrel az 1952 júniusi elléskor nem volt ritka a 10-12 malacos ellés. Az állatok szak szerű gondozásának eredménye, hogy rövid idő alatt 20-ról 333-ra emelkedett a sertésállomány.

A tehenészetbe is bevezették az új zootechnikai módszereket, az egyedi takarmányozást, a tögymasszázst. Így február óta 5.5 literrel 8.2 literre emelkedett a fejési átlag.

x x x

A Csongrád-megyei állami gazdaságokban szovjet állattenyésztési módszerekkel és az állategészségügyi intézkedések pontos betartásával egyre gyorsabban szaporodik az állatállomány. A számosállatok száma a múlt évhez viszonyítva az év első felében 2100-al növekedett. Az idén 1200 szarvasmarha számára készült új istálló. Az új kocaszállások, süldőnevelők, fiasztatók 18.000 sertés befogadására alkalmasak.

Rövidesen megkezdik a hódmezővásárhelyi központi csibekeltető építést, amelyben egyszerre 32.000 csibét keltetnek ki. Most építenek 12.500 csibét befogadó öt csibenevelőt, 30.000 baromfi elhelyezésére az új ólak már legnagyobb részét elkészültek.

A megyében az új istállók, ólak építésére mintegy 17 millió forintot fordítanak az idén. A kláramajori állami gazdaságban 17 új istálló készítése, illetve régi épületek helyreállítása közel 2 millió forintba kerül. A többi gazdaság villamosításába 395.000 forintot fordítanak.

x x x

megyében
Veszprém 1951-ben még csak öt tsz-ben és tszcs-ben vezették be a háromszori fejést. Az idén már 32 helyen alkalmazzák az új módszert. A gondosabb és szak szerűbb állatnevelés eredményeként a megye szarvasmarhaállománya egy év alatt több mint / / emelkedett. A tehenészetek 174 százalékkal növelték a tehének számát.

/két szeresére

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 november 7

13 óra 24 perc

/Az állattenyésztési terv... 2. folyt/ c Szó/tot/Hné No VE

Sertésállományuk az előző évhez viszonyítva 119.2, ezen belül a kocák létszáma 118.2 százalékkal emelkedett. Veszprém megye szervezetői ez évben már sikeresen alkalmazták a haszonkeresztezőseket. Ötvenöt tsz-ben és tszcs-ben bevezették az expressz-hizlalást. A megye tsz-eiben és csoportjaiban a ló- és juhállomány több mint duplájára, a baromfi állományára emelkedett az elmúlt évhez képest.

x x x

Somogy megye állami gazdaságaiban a tehenészetek dolgozói November 7. tisztelőre felajánlották, hogy átlagosan másfél literrel emelik a tejhozamot. A legjobb eredményt a kutasi állami gazdaság egyik tehenésze, Bodai József érte el, aki 2.3 literrel növelte a gondozására bízott tehének tejhozamát. A második helyet Anda János, a marcali állami gazdaság tehenésze szerezte meg, aki állatai szakszerű gondozásával és etetésével 2.2 literes tejhozam-emelkedést ért el.

Az állami gazdaságok versenyében a somogytarnócai érte el a legjobb eredményt. A gazdaság tehenészei 9.8-ról 11.6 literre emelték az istállótátlagot. Jó eredményt ért el a kutasi és a marcali állami gazdaság is. A somogytarnócai tehenészek közül Göbölös Ferenc október 1-től november 6-ig napi 16 és fél, Embersics József 15.4 literes fejési átlagot ért el./MTI/

Hét százalékos bormegtakarítás üveglapos száritással a bõriparban

1 gyr/no/Hné Tom P 4 J 5

A jövő év elején az egész bõripar áttér üveglapos száritásra, amelynek előnye, hogy a kifeszítéskor az eddig használatatlanná vált szőleket és lábrészeket is fel lehet használni. Az új módszer 7 százalékos bormegtakarítást eredményez. Az üveglapos száritást eddig az újpesti és a Tancsics Bõrgyárban vezették be. A simontornyai és pécsi bõrgyárak a negyedik negyedévben merkezik a próbagyártást az üveglapos száritással./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952 november 7

13 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Bn/Hc/Hnó P A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kossa István kohó- és gépipari miniszternek a sztálinvárosi Tűzállótóglagyár átadási ünnepségén elhangzó beszédét. A beszéd utólagos jelzés után használható fel. Keretet később adunk.

x x x

Kossa István beszéde

§ Hnó P Bn - Kedves Elvtársak!

- A termelésbe ma belépő üzem határidő előtti felépülése az egész magyar munkásosztály együttes erőfeszítésének eredménye. Az üzemek tucatjai járultak hozzá idő előtti szállítással ahhoz, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idei évfordulóján is új üzem beindításával tegyük méltóvá a Vasművet, névadójához, a nagy Sztálinhoz.

- A régi tűzállótóglagyárakban talicskában, kordékkal, nehéz fizikai munkával mozgatták az anyagot. Ebben a gyárban minden gépi erővel történik. Markolódaruval fogják a vasuti kocsikat kizárni. Markolódaru eteti az aprítóórókat, szállítószalagok, serleges elevátorok viszik tovább az örleményt. Az emberi erőt itt már csak irányításra, gépkezelésre fogjuk felhasználni.

- A régi tűzállótóglagyárakban pusztított a súlyos betegség, a szilikózis. A tőkés gyártulajdonos az nem érdekelte, mert a munkanélküliek közül bőven kapott mindig utánpótlást. Mi ezt a gyárat a legjobb porelszívó berendezésekkel, porleválasztókkal látjuk el. A régi tűzállótóglagyárakban, a formázás kézi erővel, igen nehéz fizikai munkával történt és a hidraulikus préseket lefeljebb csak hirtől ismerték. Nem fizetődött ki a tőkésnek ilyen drága gépek beállítása, nagyobb hasznot jelentett nekik az olcsó emberi munkaerő.

- Ebben a gyárban nyolc kisebb-nagyobb hidraulikus prés, hat frikciós prés helyettesíti az emberek munkacserjét és kézi formázást csak az egész különleges daraboknál fognak használni.

- A már kisajtott töltek Keller-szállítóberendezés útján jutnak el a présekből a szárítóba és onnan a kemencékhez, úgyhogy emberi kéz nem ér hozzá. Mindent géppel végzik.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 november 7

12 óra 30 perc

/Kossa István beszéde...1. Folyt./ § H. P. Bn

- A Sztálin Vasmű Tüzállótégységének két főosztálya lesz: samott-tégla, valamint szilikát-tégla és az ezeknek megfelelő ördönány és habarcs.

- Külön feladatként tűzzük ki a gyár műszaki vezetői és dolgozói elé a minőség kérdését. A sztálini utmutatásnak megfelelően a lehető legryorsabb ütemben fejlesszük ki nehéziparunkat és azon belül a tüdőiparunkat. Mindkét vas és acél, egyre több és jobb vas és jobb acél kell. És a jobb, tartósabb, nagyobb szilárdságú tüdőállomány egyik feltétele a vas és acéltermelés növelésének, a minőség megjavításának.

- Ezen ezért elvárjuk ezen új gyárunk vezetőitől, dolgozóitól, hogy a szovjet tapasztalatok alapján, elől tűzzük ki a nagyszilárdságú, jóminőségű, a szovjet szabványoknak megfelelő kohó, kokszoló és martin tüdőállótégla gyártását.

- Örömmel üdvözljük a Nehézipari Kutató Intézet és Górcsik professzor elvtárs által kezdeményezett szocialista versenyszerződést, mellyel nagy segítségnyújtást nyújtunk új gyárunknak, hogy az mennyiségileg, de főleg minőségileg eleget tudjon tenni azoknak a követelményeknek, melyet iparunk tanszt vele szemben.

- Kedves Elvtársak!

- A mai ünnepet arra is szeretném felhasználni, hogy erről a helyről is felhívjam azoknak az üzemeknek vezetőinek és dolgozóinak figyelmét, mely üzemek a Sztálin Vasmű további építéséhez szükséges gépeket, felszereléseket, berendezéseket szállítják, hogy tekintsék szívügyüknek, becsületbeli kötelességüknek a Sztálin Vasmű szállításainak határidőre, megfelelő minőségben és hiánytalan teljesítését. A Sztálin Vasmű határidőre történő felé ítése egész népgazdaságunk érdeke, éppen ezért lesz belőle nagy nemzeti ügy. De kötelez a pontos, kifogástalan minőségű szállításra az is, hogy erre minden szállító üzem vezetője is dolgozója fogadalmat tett.

Ne tárdják a szállító üzemek dolgozói, hogy a Sztálin Vasmű szállításait mellőzzék, késleltessék. Lépjenek fel a halogatók, a kifogást keresők ellen. De lépjenek fel azok ellen is, akik szállítanak ugyan, de csak hiányosan, úgy hogy a leszállított berendezést nem lehet üzembehelyezni, mert hol egy ékszíj, hol egy ékszíjtárcsa vagy egyéb kisebb vagy nagyobb felszerelés, alkatrész vagy kiegészítő berendezés hiányzik. Az ilyen hiányos szállítás lelkiismeretlenséget, sok esetben ellenséges beállítottságot bizonyít.

/Folyt.köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 november 7

13 óra 35 perc

/Kossa István beszéde...2.folyt/ § Ané P. Ba

A kohó- és gépipari minisztérium vállalatjai járjanak jó példával elől. Mutassák meg, hogy vállalataink összefogása, közös munkája biztosítani tudja a Sztálin Vasmű felépítése határidejének betartását.

- Végül arra kérem a Tűzállótégylagyár építőit, szerelőit, hogy a befejező munkákat mielőbb végezzék be, hogy az új gyárban a termelés teljes erővel megindulhasson.

- Kedves Elvtársak!

- Nincs hazánknak egyetlen városa, községe sem, amelyik ne részesült volna már valamilyen új, szép alkotásban.

- De a legszebb, a legnagyobb alkotás mégis az, amelyik itt épül, amelyik a mi szeretett Sztálin elvtársunk nevét viseli.

- Kormányunk nevében 5540 dolgozónak adom át a Sztálin Vasmű emlékérmét, annak bizonyosságnak, hogy a kitüntetettek 1-2 vagy már több éve dolgoznak, vesznek részt a Sztálin Vasmű építésén.

- Viselje mindenki máltó büszkeséggel ezt az emlékérmét és aki még nem kapja meg most, becsületes munkával törekedjék arra, hogy legközelebbre már ő is megkaphassa az emlékérmét.

- Kedves Elvtársak!

- Új, szocialista hazát építő dolgozóinknak a mai kettős ünnepen, amikor egyrészt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját ünnepeljük, másrészt a Sztálin Vasmű új gyáregységének üzembeállítását, a mai ünnepen is emlékeztetükbe idézem, hogy sikerünk, győzelmeinknek kezdetét adó, hajtó motorja, irányító kormányosa, a mi nagy pártunk és a mi nagy tanítónk, népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs.

- A Sztálin Vasmű, a Sztálin Város építői legyenek továbbra is hűséges katonái, bátor harcosai, derék dolgozói a nagy műnek, mely a magyar nép örök barátságát hirdeti a hazánkat felszabadító szovjet néppel./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 november 7

13 óra 35 perc

Husz hónap óta tartja a sztahanovista szintet Kéri II. István, a Keleti fűtőház mozdonylakatos, a "szakma legjobbja"

1 Kr/HM/Hné Tom P 5 + 5

Kéri II. István husz hónappal ezelőtt jó munkájával kiérdemelte a sztahanovista címet. Jó eredményeit azóta is tartja. A sztahanovista címet másodszor is megszerezte, a második vasutanasnap alkalmával pedig az "Erdemes vasutas" címmel tüntették ki. A legutóbbi hat hónapban 213 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott a most "a szakma legjobbja" címet. /megkapta

Az élenjáró mozdonylakatos nemcsak saját eredményei tulszárnyalására törekszik, hanem a fiatalokat is segíti a jó eredmények elérésében. Rendszeresen négy-öt fiatal dolgozónak átadja munkamódszereit és tapasztalatait. Eddig már három sztahanovistát nevelt.

Kéri II. István nemrégiben Nyírbai Pál társával közösen egy mozdonyon 10 nap alatt olyan javítási munkát végzett, ami a járóműjavításban 20-30 napig tartott volna. Ezzel 14.000 forintot takarított meg népgazdaságunknak és a mozdony jóval előbb visszakerült a forgalomba. /MTI/

A móri járás is sokat kapott a tervtől

Vid L/Tr/Hné Tom P

A móri járás gazdag természeti kincseinek feltárása csak a felszabadulás után kezdődött meg. Ötéves tervünk létrehozott Balinkán egy teljesen gépesített szénbányát, amely jelentős mennyiségű szénrel segíti iparunkat. Számottevő üzemi fejlődött a pusztavámi bánya is. Bauxittermelésünk jelentős részét a móri járásban lévő gánti bauxitbányászok adják. Az ötéves terv során elkészült a mór-pusztavámi, valamint a bodajk-balinkai normál nyomtávú vasútvonal, amelyen a bányászokat szállítják munkahelyükre. A móri járást nagy beruházással épült műút szeli ketté, elkészült a bodajk-mecsőrpusztai 12 kilométeres útszakasz és épülőben van a Guttamási-Inota közötti összeköttetést szolgáló út.

A dolgozók egészségvédelmét szolgálja az 1951-ben felépült móri tüdőgondozó intézet. Nemrég adták át rendeltetésnek Bodajkon - az épülő bányászvárosban - a második napköziotthon. Fehérvárcsurgón és Gánton is új napköziotthonban vigyáznak a dolgozó anyák gyermekeire. Csókakőn egészségház épült. A járásban alig van olyan községi iskola, amelynek bővítésére, tatarozására ne fordított volna államunk kisebb-nagyobb összegeket. A bányászcsaládok Bodajkon, Balinkán, a Vértes-hegység lankáin épült új házakban laknak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

.1952 november 7

13 óra 40 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján országsszerte megkoszorúzták a hazánkat felszabadító szovjet hősök emlékműveit

M/M/Hnó Mi P A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján dolgozó népünk kegyelettel emlékezett meg azokról a szovjet hősről, akik életüket áldozták hazánk, népünk felszabadításáért. A hálás magyar nép ezen a napon Budapesten és a vidéken, városokban és falvakban a kegyelet, az emlékezés, a szeretet virágait helyezte el a hős szovjet katonák emlékművein.

t Bc/B/Hnó Mi P 5 + 10

A Szabadság-téri

szovjet hősi emlékmű elé, az ünnepi díszbe öltözött téren több ezer budapesti dolgozó gyűlt össze. Az emlékmű talapzatánál a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság és a rendőrség egy-egy tagja állt díszőrséget s velük szemben díszzászlóalj sorakozott fel.

A koszorúzási ünnepségen megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, akit a megjelentek viharos lelkesedéssel, "Éljen a párt, éljen Rákosi" kiáltásokkal fogadtak. Résztvett az ünnepségen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, továbbá Kiss Károly külügyminiszter, Hidas István, Kristóf István, Harastyák József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bognár József belkereskedelmi miniszter, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége. Jelen voltak az ünnepségen J. D. Kiszjeljev, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői.

Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese fogadta a felsorakozott díszzászlóalj parancsnokának jelentését, majd a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után megkezdődött a koszorúk elhelyezése.

Elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke helyezte el a koszorút a szovjet hősök emlékművére.

/Folyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. november 7.

13 óra 5 perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...1.folyt./ t. De/b/Gy. Mi. 1

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának nevében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke koszorúzta meg az emlékművet. A Szovjetunió budapesti nagykövetségének koszorúját J. D. Kiszjeljev, a Szovjetunió magyarországi nagykövete helyezte el. A Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében Huan Cen nagykövet, a Lengyel Népköztársaság követsége nevében Henryk Line követ, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követsége nevében Stefan Lajtor követ, a Bolgár Népköztársaság követsége nevében Marko Jotov Lomjalev követ, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követsége nevében Nan Hjo-Szam követ, a Román Népköztársaság követsége nevében Jacob Parladanschi követ, az Albán Népköztársaság követsége nevében Musia Kroi követ, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának nevében Stefan Heymann, a misszió vezetője helyezte el a koszorút. A Magyar Néphadsereg nevében Négrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese tette le az emlékmű talapzatára a koszorút. Az Államvédelmi Hatóság koszorúját Réter Gábor altábornagy, az Államrendőrség koszorúját Sebestyén László rendőrezredes, a Budapesti Városi Tanács koszorúját Bongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke, a Szakszervezetek Országos Tanácsa koszorúját Kristóf István, a SZOT főtitkára, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége koszorúját Dénes István főtitkár helyezte el az emlékmű talapzatán. Az Országos Béketanács nevében Andics Ernő, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja, a Magyar Szovjet Társaság nevében Kilen Béla főtitkár, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében Sas Istvánné főtitkár, a Magyar Szabadságharcos Szövetség nevében Szabó József főtitkár koszorúzott. Ezután a budapesti üzemek, hivatalok, intézmények dolgozóinak képviselői helyezték el a megemlékezés virágait a szovjet hősök Szabadság-téri emlékművére, amelynek talapzatát teljesen elborították a dolgozó népiink háláját és szeretetét kifejező koszorúk és virágok.

Ezután felcsendültek az Internacionálé hangjai, majd a díszszószólój díszmenetben elvonult az emlékmű előtt.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 november 7

14 óra 05 perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...3.folyt/ M/1/Hnó P 6 / 10

4. mellérthegy

felszabadulási emlékmű, a magyar nép szabadságának és függetlenségének szimbóluma körül vörös és nemzetiszíni zászlók lobogtak a reggeli szélben. Az emlékmű talapzatánál a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság és az államrendőrség tagjai álltak diszörséget, az emlékművel szemben diszszázad sorakozott fel, körülötte pedig az üzemek hivatalok, intézmények s a fiatalság képviselői.

Kilenc óra után néhány perccel megkezdődött az ünnepség. Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes ellépett a felsorakozott diszszázad előtt, majd felcsendültek a magyar és a szovjet himnusz hangjai. Ezután megkezdődött a koszoruzás.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősre és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára, a Néphadsereg nevében Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Dolgozó Ifjuság Szövetsége nevében Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, az Országos Béketanács nevében Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára helyezett el koszorut az emlékmű talapzatán.

Hosszu sorokban jöttek ezután az üzemek, hivatalok, vállalatok, intézmények és az ifjuság képviselői, s hamarosan koszoruk és virágcsokrok erdeje borította a Szabadság-szobor lépcsőit. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

t D/tot/Hnó Mi P 4 + 10

A Kossuth Akadémia

előtti teret megtöltötték a VIII. és IX. kerület dolgozói, akik vörös lobogókkal, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom örök dicsőségét hirdető feliratokkal vonultak fel a szovjet hősök emlékművéhez. Az emlékmű előtt a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság és az államrendőrség alakulataiból álló diszzászlóalj sorakozott fel. Pontban 9 órakor kürtészó jelezte Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja érkezését, aki Bata István altábornagy, a Néphadsereg vezérkari főnöke kíséretében állépett a diszzászlóalj előtt.

/Folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 november 7

11 óra 10 perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...3.folyt/ t D/tot/Hné Mi P

Elsőnek Farkas Mihály honvédelmi miniszter helyezte el a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Népköztársaság Minisztertanácsának koszoruját az emlékműre. Az Elnöki Tanács nevében Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Néphadsereg nevében Bata István altábornagy, a DISZ nevében Bacsó Ferenc, a DISZ főtitkárhelyettese, az Országos Béketanács nevében Gazda Géza Kossuth-díjas koszoruzta meg az emlékművet, majd a VIII., és IX. kerület lakosai, a kerületek üzemeinek küldöttei helyezték el koszorúikat a hazánkat felszabadító dicső szovjet hősök örök dicsőségét hirdető emlékműre. Ezután a diszszászólóalj díszmenetben elvonult az emlékmű előtt.

t KJ/KV/Hné Mi P 4 + 8

A Molotov-téren

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának reggelén ünnepi díszet öltöttek az V. kerület háza is. Az utcákon a dolgozók zárt sorokban vörös és nemzetiszíni zászlókkal, Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás virággal övezett képeit magasba emelve vonultak a Molotov-térre, hogy kegyelettel emlékezzenek meg azokról a szovjet hősekről, akik életüket, vérüket adták népünk szabadságáért, boldogságáért.

Reggel 9 óra után néhány perccel kezdődött meg az ünnepség. Kürtszó jelezte Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes érkezését, aki elvonult a felsorakozott diszalekulat előtt. A magyar és szovjet himnusz hangjai után a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Zsófinyecz Mihály közölgépipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Néphadsereg nevében Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, az Országos Béketanács nevében Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára helyezte el koszorúját az emlékmű talapzatára, majd a kerület üzemei, hivatalai, lakói koszoruzták meg a szovjet hősök emlékművét.

/folyt.köv./ K1

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1952. november 7.

14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti november 7-én, pénteken délután:

Erős északnyugati szél

Az Északi-tenger felől a brit szigetekről nagy erővel nyomul szárazföldünk belseje felé erős szél és eső kíséretében a hideg sarkvidéki levegő. Hazánkban esőtörtőkön egyes helyeken reggel köd képződött, amely a napsütés hatására hamarosan eloszlott. A hőmérséklet általában 9-12 fokra emelkedett. Éjjel délen és nyugaton eső esett. Kaposvárról 3, Mosonmagyaróvárról, Somogyvárról és Siklósról 1 mm-t jelentettek. Ma reggelre a levegő 2-5 fokra hűlt le, talajmenti fagyok inkább csak északkeleten voltak. Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnemesség napi középértéke 3,6 mm-rel volt alacsonyabb a sokévi átlagnál.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 748 mm, rendkívül erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombathéig: Hőcsökkent déli, délnyugati, majd erős északnyugati szél. Felhős idő, sokfelé eső. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 2-5, délután 7-10 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 8-án, szombaton 10 fok alatt lesz. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. november 7.

14 óra 5 perc

A november 7-i ünnepség Csabrendeken

Vi d/Ma/Gy K

Csabrendek, Veszprém-megyei község dolgozói már a reggeli órákban gyülekeztek a szépen feldíszített kulturház előtt, hogy méltóképpen megünnepelhessék a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját.

Felvonultak az ünnepségre az "Észak-Dunántul a jobb gépállomások" és az élisen címet viselő csabrendeki gépállomások dolgozói. Büszkén ünnepelnek, mert a "November 7." tiszteletére tett vállalásukat - hogy egész évi tervüket az évfordulóra befejezik - már október 31-re 101,2 százalékra teljesítették, élükön a legjobb traktorvezetővel, Bencze Istvánnal, aki az őszi munkával 149 százalékos eredményt ért el.

Az ünnepelők között van Molnár Mihály 3 holdas kisparaszt is, aki egész évi beadását 150 százalékra, Boráth Ferenc 14 holdas középparaszt pedig 125 százalékra teljesítette. A község november 7-ig burgonyából 101, kukoricából 100, szarvasmarhából 124 százalékra teljesítette. A beadási kötelezettségét

A megleghangos ünnepséget a Hűs Gyula, a megyei tanács elnökhelyettese ismertette az Októberi Forradalom évfordulójának hatalmas jelentőségét.

Pordán Vendel községi tanácselnök kiosztotta a beadásban élenjáró dolgozó parasztoknak a díszoklevelet.

A műsor után az ünnepelő dolgozók megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. /MTI/

Az ÉVISEZ dolgozói újonnan felavatott kulturtermükben ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját

t HJ/Ma/Gy Mi K 4

Az Épületvilágítás-szerelő Vállalat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére november 6-án este ünnepi műsort rendezett. Az ünnepi esten avatták fel a dolgozók Horn Ede-utcai új székházukat és új kulturtermüket is. A 250 szendélyt befogadó kulturtermet zsúfolásig megtöltötték a vállalat dolgozói.

/Folyt. köv./

Ko

MTI BELFOLDI HÍREK

B 18. kiadás

1952. november 7.

11 óra 30 perc

/Az ÉVIsz dolgozói...folyt./ t HJ/Mr/Cy Hi K 4

Déka Károly párttitkár ünnepi beszéde után az ÉVIsz kulturesoportja tartotta meg kötelező bemutatóját. A színjátszó csoport előadta Zoltán Péternek Gárdonyi Géza: Egri csillagok című regénye nyomán írt "Karddal és szerszámmal" című kétfelvonásosát. A színpadon megelovenedett az építőmunkások harcosszolytállása, akik éjjel felépítették azt, amit a török nappal lerombolt. A jelenlévők viharos tapsa azt mutatta, hogy az ÉVIsz dolgozói megértették az összefüggést harcosszultunk és szocializmust építő hősi jelenünk között. A színdarab után az ÉVIsz táncsoportja magyar és orosz népi táncokat adott elő olyan sikerrel, hogy a táncosok ritmikus tapsa összeolvadt a közönség kitörő tapsával. Az ÉVIsz dolgozói lelkes hangulatban szavazták meg azt, hogy kulturgárdájuk részt vegyen a Művészeti Együtteseik II. Országos Versenyén. /MTI/

Ünnepélyes keretek között nyitották meg november 7-én az új villányi szőlészeti technikumot

Via No/Cy P

November 7-én délelőtt nyitották meg Villányban az új, másfélmillió forintos beruházással épített egyenletes, szőlészeti technikumot. Az eddig egy kis épületben összezsúfolt hallgatókat a villányi hegylépcsőbe épített új iskolában napfényes, tágas tantermek, szertár és mosdóval ellátott öltözőhelyiségek várják. Tóth Jenő, az iskola igazgatójának ünnepi beszéde után az iskola fiataljai kulturműsorral tették ünnepélyesebbé technikumuk avatását. Utána megtekintették a kiállítást, amely a technikum gazdag növénygyűjteményét mutatja be az érdeklődőknek. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 november 7

15 Óra — perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...4.folyt/t Im/tot/Hnó Mi P 4 / 8

A Gellért-téri

szovjet hősi emlékműnél pénteken reggel már korán összesereglett a környék dolgozó népe, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján tiszteletadással emlékezzenek meg a szovjet hősükről, akik életüket adták Budapest felszabadításáért.

A koszorúzási ünnepségen, amelyen Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke és Rathó Anna egészségügyi miniszter is megjelent, a magyar és szovjet himnusz elhangzása után elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Hegedüs András, az állami gazdaságok és erdők minisztere, az MDP Politikai Bizottságának tagja, helyezett koszorút a hősi emlékmű talapzatára. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa koszorúját Katona Jenő országgyűlési képviselő, a Magyar Néphadseregét Székely Béla vezérőrnagy, a Dolgozó Ifjúság Szövetségét Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, az Országos Béketanács koszorúját pedig Mihailich Győző, Kossuth-díjas egyetemi tanár helyezte el az emlékművön.

Kő/B/Hnó Mi P K 4 + 10

A Budaörsi-uton

péntek reggel hosszú sorokban vonultak vörös zászlók alatt az üzemek, gyárak dolgozói, a / lakói Osztapenko kapitány emlékművéhez, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából kegyelettel adozzanak az álnokul meggyilkolt hős szovjet parlamentar ember emlékének. Az emlékmű körüli térséget szovjet, magyar és vörös zászlókkal díszítették, a melléte elvezető úton a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság és az államrendőrség diszszázada sorakozott fel. A honvédszenekar a magyar és szovjet himnuszot játszotta, majd a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Házi Árpád belügyminiszter, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Magyar Néphadsereg nevében pedig Hazai Jenő vezérőrnagy koszorút helyezett az emlékmű talapzatára. Utána a kerület lakói, az üzemek, gyárak dolgozói koszorúzták meg az emlékművet. Az Internacionálé után a diszszázad díszmenetben vonult el az emlékmű előtt.

/környék

II /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 november 7

15 óra 40 perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...5.folyt/ t Sm/Ma/Ánc P 4 + 10

Veecsés határában

Steinmetz kapitány és parlamenti/hősi emlékműve körül disz-
század sorakozott fel. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után
megkezdődött a koszorúzás. Elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi
Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Apró
Antal építőanyagipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja
koszorúta meg az emlékművet, majd a Népköztársaság Elnöki Tanácsa
és a Néphadsereg koszorúját helyezték el az emlékmű talapzatán, ezután
pedig az üzemek küldöttei helyezték el a megemlékezés virágait a hősi
szovjet parlamenti emlékművén. /folyt.köv./

Szamuely Tibor - emléktáblát lepleztek le Miskolcon

i Vid Im/HM/Gy Mi K

Miskolcon a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35.
évfordulóján utcát neveztek el Szamuely Tiborról. A Rudas László-utca
és a volt Csengöy, most már Szamuely Tibor-utca sarkán levő ház falán
emléktáblát helyeztek el, amelyet november 7-én ünnepélyesen leplez-
tek.

A párt, a tanács, a tömegszervezetek képviselői, az üze-
mek dolgozói felvonultak az emléktábla leplezésére, hogy kegye-
lővel emlékezzenek meg Szamuely Tibor harcos, áldozatos életéről.
Bialis József, a nagymiskolci pártbizottság szervező titkára mondott
az emléktáblánál beszédet./MTI/

II

K T I B E L F Ö L D I H I P L E K

B 21. kiadás

1952. november 7.

15 óra 15 perc

162,5 százalékos napi tervteljesítéssel köszöntötték november 7-ét a tatabányai szénmedence bányászai

Vid. 3. KL/Gy. K.

Nagy harcot vívtak a november 6.-i napi munkán a tatabányai szénmedence bányászai régi hírnevük visszaszerzéséért, a bányász-becsületéért. A szokottnál jóval korábban érkeztek a bányába november 6-án. Minden bányász sokat, akart adni a hasáknak a nagy évforduló, november 7. alkalmából. Már az első harmadban akadtak olyan aknák, amelyek bányászai 8 óra alatt megközelítették az egész 24 órára előirányzott terüket. A Sikvölgyi akna bányászai például reggel 6 órától délután 2 óráig 71 százalékra teljesítették egész napi terüket. / a lehető legtöbbet

A Rákosi Mátyás akna bányászai 188 százalékra teljesítették az első harmad előirányzatát.

A délutáni harmadban újabb, még nagyobb győzelmek születtek. Este 10 óráig a Rákosi Mátyás akna bányászai az egész napra előirányzott terüket már 128 százalékra teljesítették, s ezzel előre törtek. A Sikvölgyi aknaik 3 százalékkal lemaradtak a Rákosi Mátyás aknaik mögött este 10 óráig.

Ekkor már látható volt, hogy a verseny első helyéért folyó harc a Rákosi Mátyás akna és a Sikvölgyi akna bányászai között dől el, nehé a tatabányai szénmedence valamennyi aknaüzeme is jóval 100 százalék fölött teljesítette az első 2 harmad előirányzatát.

Amikor a Sikvölgyi akna éjjeli 100 százalékos bányászai tudomást szereztek a Rákosi Mátyás aknaik állásáról, erősítették előbbi eredményeiken a végülis pontok reggel 6 óráig a tatabányai szénmedence bányászainak versenyében előre kerültek. Több mint kétszeresére teljesítették napi terüket, összesen mintegy 741,6 tonna szént adtak napi előirányzatukon felül. Ebben a bányában az éjjeli harmadban különösen derakasan kivette részét az első helyért folyó harcban Nyerges József kommunista vágár 3 főből álló csapata. 19 és fél csillós előirányzat helyett 95 csillós szént termelt Nyerges csapata és 487 százalékot teljesített.

A Rákosi Mátyás akna bányászai 195,2 százalékos napi tervteljesítésükkel a második helyre szorultak. Harmadik helyen a XIV-es akna bányászai végeztek, akik 184,3 százalékra teljesítették napi terüket.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1952. november 7.

45 óra 30perc

/162.5 százalékos napi termelést ért el.../ VII 11/4/ty K

A kácsi szénbánya egy napi együttesen 162,5 százalékra teljesítették napi termelését november 6-án és ezzel a hétfői lemaradásukat is behozták. A traktus termelésüket havi tervüket 101,9 százalékra teljesítették, november 7-én reggel 5 óráig.

A szénlécscsapatok vezényelése alatt az országoshírű Tajkov András többszörös szocialista és tizenhárom munkaérdemrendes HIV-es sikert vívta el a legnagyobb teljesítményt. Este 10 óráig, péntek reggel 5 óráig 122 csillag szemet küldött a munkásságra. /III/

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...6.folyó./ VIII 1/4/ty III P

Tócsent

A koradélutáni órákban a párt- és tisztségviselők, a fegyveres alakulatok, üzemek, vállalatok, hivatalok, iskolák küldötteinek hosszú sora vonult a központi terepre. A központi terepségen a forradalmi, a pécsi Mezőti Színház művésze adta a Tajkovszkij egyik költszeményét, majd a küldöttek elhelyezték vörös és fehér virágokat a szocialista hősi emlékműnél. Az ünnepségen a pécsi vidéki kőművesek és a bányászati technikai ifjuság díszvonatban küldöttekkel képviseltette magát.

Győrött

A Szabadság-téren lévő szovjet hősi emlékmű előtt Petrovics György, a városi pártbizottság titkára méltatta a Nagy Októberi jelentőségét. Az üzemek közül elsősorban a győri vasgyár küldöttsége helyezte el koszorúját. Az ünnepség közben díszes rakéták szálltak fel, a ég felé szálló vörös rakéták hirdették: a győri dolgozók is örök halálal gondolnak a szabadságunkért elszett hői szovjet katonákra.

Göprön

Dolgosainak és fiataljainak küldöttei a Lenin-köruti szovjet hősi emlékműnél gyűltek össze, hogy a helyi dolgozók és kőművesek elhelyezzék a baráti nagy szovjet nép hősi emlékművére. Ezen a napon megkoszorúzták Kállner Bárdornok, a díszes díszvonatban a vöröshalálal halált halt mártírjainak emlékműjét is.

(Dolgozók)

KO

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom...7.Folyt./ 3 VII.1/4/6y III. F

Miskolc és Diósgyőr

Dolgozói is nagy lelletel emlékeztek meg a dicsőséges évfordulón a felszabadító Szovjet Hadsereg hős harcossairól. Miskolcon a postae-
épület előtti téren a dolgozók hatalmas tömege előtt Huszári Kálmán,
a miskolci városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet,
majd a koszorúk és virágok áradoja borította el az emlékmű talapzatát.
Koszoruzási ünnepségek voltak a nemzetmentővatórium előtti és a diósgyőri
temetőben felállított szovjet hős emlékmű előtt is. Diósgyőrben
a dolgozók nagy tömege és többszáz iskolás fiatal vonult az emlékműhöz,
hogy ezzel is kifejezésre juttassa önk háláját a szovjet hősök iránt.

Debrecen

Dolgozóit már kor reggeli órákban ébresztő kocsikkal. A délelőtti órákban a város dolgozói - hálájuk és hűségük jeleként - koszoruzási ünnepségeket rendeztek a szovjet hős emlékművelnél. A Vörös Hadsereg útján emelt hős emlékműnél Kalmáczsin László, a Kossuth Lajos Tudomány Gyakorlati Pártbizottság titkára méltatta a nagy ünnep jelentőségét. A koszoruzást követően díszszíndarab vonult el az emlékmű előtt.

Szeged

Ünnepélyesen felidézített fötterére, a Széchenyi-térre a város minden részéből forradalmi dalokat, indulókat énekelve vonultak fel a város dolgozói, a város ifjúsága. A emlékműre dolgozói Lenin, Sztálin és Kádosi Mátys képét emelték a magukra, mindenütt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját ünnepelő feliratok voltak láthatók. A koszoruzási ünnepség 11 órakor kezdődött, majd az egybegyűlt hatalmas tömeg a Dugonics-temetőbe vonult, ahol a város felszabadításáért hősi halált halt szovjet hősök sírjára helyezték el a Szeged dolgozóinak háláját jelképező virágokat.

Ugyanakkor többi városban és falvakban is nagy lellettel emlékeztek meg a magyar dolgozók a hasznukat felszabadító dicsőséges Szovjet Hadsereg hős harcossairól, a az emlékműveken elhelyezett koszorúk és virágok mindentűz áradoján. A magyar nép emlékezetében soha el nem múló fényes világít a nagy szovjet nép hős fiainak emléke. /MII/

K M T B É L F Ő I H I R E K

B 24. kiadás

1952. november 7.

16 óra perc

Az oroszlanói XVI-os akna élizem ünnepe

t Vid 5 KL/Gy K

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján az oroszlanói XVI-os akna sztahanovistái, műszaki vezetői, dolgozói ünnepélyt tartottak, abból az alkalmából, hogy a III. negyedévi eredményes munkájukkal a nagyüzemi szénbányászati üzemek közül elnyerték a büszke élizem címet.

A XVI-os akna dolgozói bányászbecsülettel a III. negyedéves tervet 108,5 százalégra teljesítették.

Az ünnepi gyűlést Szóke Ferenc, az üzem elnöke vezette, az üzem elnöke nyitotta meg, majd a kőszegi és energiatudományi minisztérium nevében Simon Kálmán köszöntötte a XVI-os akna dolgozóit. Beszédében megemlékezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójáról, majd ezekkel a szavakkal fordult a XVI-os akna bányászaihoz: "Az elért eredmények tülség el büszkeséggel az üzem dolgozóit, de egyben ezzel a tüllel is, hogy rájuk a hazát, a párt, a békétábor számít. A megtisztelő cím pedig büszkeséggel a XVI-os akna dolgozóit további sikereik elérésére."

Simon Kálmán beszéde után Molnár Ferenc a megyei pártbizottság részéről, Dubinyák Péter pedig a bányászati dolgozói szakszervezetének nevében üdvözölte az élizem dolgozóit.

Ezután a sajkóközini szénbánya képviselője a borsodi szénmedence bányászainak forró üdvözlését teltámesolta és átadta az élizem zászlót és jelvényt. "Szeretettel, de fájó szívvel adjuk át nektek a zászlót. Az első félévés tervünket 112,5 százalégra teljesítettük. A III. negyedévben azonban lemaradtunk. De maglógadjuk: úgy fogunk dolgozni, hogy üzemünkbe visszakerüljön az élizem zászlaja."

Reichinger Károly, a XVI-os akna egyik hírló sztahanovista dolgozója a zászló átvitelénél a gratulációt teltámesolta újabb sikerekkel biztosítja, hogy a zászló nem eszenél gazsájt.

A zászló átadása után a minisztérium képviselője a kiváló dolgozókat pénzjutalomban részesítette, 3 dolgozót pedig sztahanovista oklevéllel tüntetett ki. Ezek a XVI-os akna élizem elnevezett sztahanovistái szén.

A jutalmak és oklevelek kiosztása után az üzem kulturális csoportja szívetelen kíséreléssel szórakoztatva az élizem hírló dolgozóit. /M/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 november 7

16

óra

perc

A csütörtöki műszakokon több mint 300 tonna terven felül termelt nyersvassal köszöntötték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói

Vid SL HnÉ K 4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek olvasztárai, martincsai, a nagyolvasztómű és a martin acélmű valamennyi dolgozója csütörtökön reggel azzal az elhatározással kezdett munkához, hogy eddigi legjobb eredményeit tulszárnyalva ünnepli a diadalmas Októberi Forradalom 35. születésnapját.

A nagyolvasztómű

műszaki és fizikai dolgozói egyaránt jóelőre felkészültek az ünnepi műszakra. Nyersanyag és daru kúszon állt, hogy az üzem olvasztárai zavartalanul végezhessék munkájukat. A dolgozók félórával a munkaidő megkezdése előtt munkahelyükön voltak és még egyszer megbeszélték tanulóikat. A 3 kohó kollektívája nemes vetélkedésben mérte össze tudását. Az első nagyszerű eredményt az I. kohó jelöltette: 86.8 tonna nyersvassal szárnyalta túl napi tervét. A III. kohó, amely november 1 óta a harmadik helyre szorult, a másik két kohóval folytatott versenyében úgy szervezte munkáját, hogy versenytársainak eredményeit jóval tulszárnyalva 124 tonna nyersvasat termelt csütörtök reggeltől péntek reggelig. A II. kohó 94 tonna nyersvassal adott többet mint amennyit terve előírt. Így a nagyolvasztómű három kohója 304.8 tonna nyersvasat adott csütörtöki tervén felül és ezzel az év egyik legjobb eredményét harcolta ki. Nagyszerű teljesítményével 500 tonna fölé emelte a november 1 óta terven felül termelt nyersvasmennyiséget és ezzel októberi tartozásának mintegy felét is letörlesztette már.

/meg

A Martin

acélmű brigádjai szintén legjobb tudásuk letbavetésével tették felejtetlenné a november 7-ét megelőző ünnepi műszakot. Az üzem valamennyi kemencéjének dolgozói Amosov szovjet gyorsolvasztár tanácsait követték és a daru vagy anyagvaló várakozás miatt egy perc sem esett ki a termelésből. A munkát valamennyien grafikon szerint végezték és az is bebizonyosodott, hogy az eddigieknél sokkal jobb eredményt érhetnek el, ha a szomszédos kemencék dolgozói kölcsönösen segítséget nyújtanak egymásnak az anyag belapátolásánál. Nem egy kemencénél fel-emelt adagot csapoltak. A III. kemence brigádjai például egy-egy csapolásnál mintegy 20 tonnával nyertek többet szokásos adagjuknál. Ennél a kemencénél Jenei Lajos sztahanovista olvasztár, Szilágyi Dezső és Leskó Lajos brigádjai 61 tonna acélt termeltek napi tervükön felül.

/Folyt. köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 november 7

17 óra 35 perc

/A csütörtöki műszakokon.....folyt/ Vid SL Hné K

A 7-es kemence 48, a 6-os kemence 37 tonna acéllal szárnyalta tul napi előirányzatát. A csütörtök reggeltől péntek reggelig tartó műszakokon az F kemence 100 százalékra teljesítette tervét, a többi kemence kollektívája pedig jelentősen túlteljesítette napi előirányzatát és összesen 456 tonna terven felül termelt acél hagyta el csütörtökön a Martin-kemencéket.

A Martin acélmű dolgozói csütörtöki eredményeinek értékét csökkenti azonban, hogy teljesítményüket a 9. kemence járattal érték el. Ez a kemence ugyanis javításra volt szánva és termelését nem vették tervbe. A martinások eredménye mégis igen jelentős, mert a 9. kemencénél elért eredményeken kívül is közel 200 tonnával túlteljesítették napi tervüket./MTI/

A sztálinvárosi Tűzállótéglagyár átadási ünnepsége

t Gr & Ma/Gy K

A sztálinvárosi Tűzállótéglagyár építése folyamán minden egyes versenyszakassz befejezésékor felment fővel, büszkén ünnepeltek a gyár építői, mert a határidők lerögzítéséért folytatott harcuk mindig sikerrel járt, egyetlen alkalommal sem kellett szégyenkezniük lenaradás miatt. Ha küzdelmet vívtak az elmúlt tél viszontagságaival, a hófúvásokkal, a csikorgó fagygal, vagy verejtékintóttá elarcukat a juliusi kánikusában, November 7-ének nagy napja leeregett előttük, tudták, hogy erre az ünnepre ki kell égni az első kecsi samottéglának. Tudták ezt és onhez mértén vetették be erejüket. Akaratuk valóra vált: a hatalmas gyárat felépítették november 7-ére, csaknem két hónappal a határidő előtt.

Az avatási ünnepség az egész város, az egész Sztálin Vasmű ünnepévé vált. November 7-én reggel, úgy 8 óra tájt már megindult a tömeg a Tűzállótéglagyár felé. A menetben sűrűn feltűnnek a kitüntetések, sztálinovista jelvények a kabáthajtókán. Ezek a kitüntetések jelzik a hősöket, akik a legtöbbet tették valamennyiük büszkeségéért, hazánk egyik legdrágább kincséért, Sztálinvárosért. És amikor megtelik az alagút-kemence hatalmas tórsége, az ünnepség színhelye, a sok kitüntetésből is látszik, hogy mennyi hős van ebben a városban. Ahogy ujjong egy győztes hadsereg a megnyert csata után, úgy ujjongtak ezek a dolgozók is látva az égő gáz lángnyelveit, amelyek hosszan körbe-körbe vörösre izzították az alagút-kemence falát. A kemence végén a disztribútum mellett ott állt a kecsi, az új gyár első termékével. Minden egyes téglába bele van vésve: "Sztálin-Vasmű Tűzállótéglagyára első égetésből, 1952. november 7."

/Folyt.köv./

S

M I B E L F Ő L D I H I R L E P

B 27. kiadás

1952. november 7.

17

óra 10 perc

/A sztálinvárosi Tüzállótéglagyár átadási ünnepe, folyt./ t Gr & Ma/G.

Megérkeznek a vendégek élükön Kossa István kohó- és gépipari miniszterrel, Szijártó Lajos építésügyi miniszterrel és Kéből József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Bizottságának tagja, az építők szakszervezetének főtisztjával.

Tóth István, a 26/I. gyárépítő vállalat igazgatójának megnyitó beszéde után Kossa István kohó- és gépipari miniszter emlékedik szólásra.

/Kossa István beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Kossa István beszéde után Gere János brigádvezető, a Tüzállótéglagyár építkezésének DISz-titkára szól a dolgozók nevében és átadja a gyárat Szijártó Lajos építésügyi miniszternek. A miniszter ezután melegen üdvözi a Tüzállótéglagyár hős építőit, a minisztérium nevében megköszöni a dolgozóknak, hogy határ-idő előtt befejezték ezt a nagy munkát. Méltatta a nagyszerű együttműködést, amely a fizikai és műszaki dolgozók közt jött létre az építkezés folyamán és amely egyik záloga a kiváló eredménynek. Beszélte az élő útmenterő hasznosságáról és eredményeiről. hangsúlyozta, hogy a siker egyik tényezője a dolgozók önfeláldozó munkája mellett a tervfelbontás alkalmazása volt. Megemlítette, hogy ez a munkamódszer már más országos méretű és más nagy építkezéseinkben is ragyogóan bevált.

Szijártó Lajos beszéde végeztével dörgő taps közepette átadta az első téglát Kossa István kohó- és gépipari miniszternek, a gyár átadásának jelképeként.

Az ünnepi beszédek után Sebostyán János, a nehézipari beruházási vállalatok igazgatója számos kiváló dolgozónak nyújtotta át a Sztálin-Vasú emlékérmét és a pénzjutalmakat. Az ünnepi végén Felhősi Ferenc, a tüzállótéglagyár főépítésvezetője, a szakma legjobbjai harcba szólította dolgozótársait, a gyár építőit, hogy azok átkerülve másik épületekre, folytassák elszánt, akadályt nem ismerő munkájukat, lendületük ragadja magával Sztálinváros és a Sztálin Vasú valamennyi építőt. /MI/

--- 5

MTI BELFOLDI HIREK

Budapest

1957. november 7.

11 óra 45 - perc

Az iskoláink nevelői, tanulói is nagy lelkesedéssel ünnepelték november 7-ét - megjutalmazták a kiváló munkát végzett pedagógusokat

t Sr/Ma/Hné Mi VE 4 4 12

Az új ember követői, nevelőink boldog ifjúságunk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára ünnepi díszbe öltöztették második otthonukat, az iskolákat. Díszteremben mindennél szeretőbb kifejezésül virágokkal, zászlókkal öveztek örömteli jelenik, szép jövőjük alkotóinak: Leninnek, Sztálinnak, Rákosi Mátyásnak képeit.

i AE/Ma/Hné

Kedves ünnepség színhelye volt

a Timár-utcai általános leányiskola.

Az ünnepséget a magyar és szovjet himnusz nyitotta meg, ezután került sor az új uttorók felavatására. Az iskolát megrónáló III. kerületi rendőrkapitányság egyik századosa avatta fel a gyermekeket, akik megrillőtődötten, örömtől csillogó szemmel vették át a piros nyakkendőket. Az ünnepélyes fogadalmat szavai betöltötték az iskola folyosóját: "... úgy éltek és tanulok, hogy hazám hasznos útítóje, a békés védelmezője váljak belőlem. A dolgozó népért, a hazáért Rákosi felé!"

A Bekáts-téri általános iskolában

már régóta készültek a gyermekek november 7. méltó megünneplésére. Az egyes uttoró-örsök albumokat készítettek, melyekben összegyűjtötték a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról szóló képeket, újságcikkeket és a tanulók dolgozatait. Az osztályok versenyt indítottak a tanulmányi színvonal emeléséért, a fegyelem megszilárdításáért, a jó tanulmányi és uttorómunka jutalmazására az ünnepélyen került sor. Az igazgató a legjobb eredményt elért VIII, VII/a és III/a. osztályoknak átadta a vándorzászlót. A boldog tulajdonosok valamennyien megígérték, hogy tanulmányi eredményeik fokozásával vessik ki részüket a szocializmusért folytatott harcból. Számos tanuló jó tanulmányi munkájáért dicsőretnben részesült. Többek között: Bálint Mária a III/a.-ból, Gajdosi Etelka az V/b-ből, Hudek Lujza a VI/a.-ból. Az ünnepi műsor valamennyi száma azt tükrözte, hogy a gyermekek megértik a történelmi évforduló hatalmas jelentőségét és örömteli lelkesedéssel, nagy figyelemmel tesznek eleget kötelességeiknek.

A Simor-utcai általános fiúiskolában

a csapat-tanácselnök ismertette a pártásokkal a forradalom történetét. Beszédet tnekszámok, szavaleatok színesítették. A gyermekek ezután nagy figyelemmel hallgatták az igazgató szavait, akik arról beszélt, /folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 november 7

óra 10 perc

/Iskoláink nevelői,....folyt/ t AE/Ma/HaC Mi VE

hogy a tanulóknak legfontosabb kötelessége, hogy jó tanulmányi eredményekkel legyenek múltuk a forradalom hőseihez és a szocializmust építő munkában a maguk eredményeivel versyenek részt.

A Fáy András általános gimnázium

közel félezer tanulója a magyar és szovjet himnusz hangjaival kezdte ünnepélyét. Afra Tamás I/c.osztályos tanuló beszélt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom egyik epizódjáról. A II/b.leányosztály énekkara közük népdalokat adott elő az iskolai zenekar kíséretével. A III/c. fiuosztály magatartása az év elején sok kívánnivalót hagyott maga után. Az iskolai DISz-szervezet November 7 tiszteletére versenyt indított a minél jobb tanulmányi eredmény és fegyelem megszerzésére. A III/c.osztály fogadalmat tett, hogy hibáját megszüntesse. A nevelőtestület most megállapította, hogy az osztály ísérletét példásan beváltotta és "jó magatartásért" feliratu vándorzászlóval jutalmazta meg.

A csepeli Jedlik Ányos gimnázium ünnepélyén Hajdu István tanár, az iskola pártszervezetének titkára beszédben méltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. A nagy évforduló tiszteletére az osztályok tanulmányi és fegyelmi versenyt indítottak. A győztes IV./a.osztálynak elismerő szavak kíséretében nyújtották át a vándorzászlót. Az ünnepséget színes szovjet dokumentumfilm vetítésével fejezték be.

A IX. kerület

közép- és általános iskoláink pedagógusai pünkteken délután a Mester-utcai általános iskolában gyűltek össze az évforduló megünneplésére. Bojtor György, a IX. kerületi tan. és végrehajtóbizottságának elnöke ünnepi beszédében méltatta a világ dolgozóinak nagy ünnepét. Elmondotta, hogy szabadságunkat, szocializmust építő jövőnket a Szovjetuniónak köszönhetjük. Ismertette a kerület pedagógusainak jó munkáját és hangsúlyozta, hogy ezt a munkát mindenben segítette a szovjet pedagógia gazdag tapasztalatainak felhasználása. Az 1952-es tanév eddigi munkájában különösen kitűnt nevelőket - számszerint 46-ot - 300-500 forint jutalomban részesítette. A kitüntetettek között Nagy András Gyáli-uti általános iskolai nevelő kiváló közösségi, valamint a dolgozók általános iskolájában végzett munkájáért kapta a jutalmat. Andor Jolánt a IX. kerületi tanítónőképző tanórárt kiváló szakmai munkájáért jutalmazták meg.

A VIII.ker. Simor-utcai

általános iskola két legjobb tanórárt, Szabó Istvánnét és G. Klár Elzát pénzjutalomban részesítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 30. kiadás

1952. november 7.

12 óra 25 perc

Egyetemi ifjúságunk is megünnepelte a Nagy Október évfordulóját

6 Im/Tr/Cy Mi K 4 +5

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának legjellegesebb ünneplői közé tartoztak egyetemünk hallgatói. A dicsőséges Október harcok fiai, a szovjet katonák hozták el hazánknak a szabadságot és tárták ki az egyetemnek kapuit a munkások és a dolgozó parasztek gyermekei előtt.

A miskolci

"Rákosi Mátyás" Nehézipari Miskolci Egyetem nagy előadóteremét szűfőlásig megtöltötték november 7-nek nagy ünnepén az intézet hallgatói, tanári kara és dolgozói. A pompás új intézetben a boldog fiatalok még fokozottabb mértékben átérezték, mit jelent az egész világ dolgozóinak számára a hős szovjet népnak az emberiség szabadságáért folytatott harca.

A 13-tagú diákszervelet helyet foglaltak a párt és a DISZ-bizottság képviselői, az egyetem tanári karának legjobbjai, a Rákosi Mátyás ösztöndíjjal kitüntetett hallgatói. Terplan Zénó rektorhelyettes az Októberi Forradalom világtörténelmi jelentőségéről és a békehárc rákosó szakaszának feladatairól beszélt. Az ünnepségen a Diósgyőri Kohászati Üzemek által ajándékozott vörös selyemszalagot átadták az egyetem legjobb évfolyama, a IV. éves gépészek DISZ-szervezetének. A szalagot hozák Imre Rákosi Mátyás ösztöndíjas hallgató vette át.

az egyetem

E Szecsenben

A Kossuth Lajos Tudományegyetem hallgatói november 7-én tisztelőre tanulmányi eredményeik megjavítására vállalták a tudományegyetem három kara és 25 DISZ-alapszervezete kezdett tanulmányi versenybe. Az egyetem kémia, fizika szakának IV. évfolyamos hallgatói a III. évfolyammal léptek versenybe. Győztes a IV. évfolyam lett.

Utóközvetlenül, az egyetem aulájában az egyetemi ifjúság lelkesen ünnepi gyűlést tartott, amelyen Bogner Rezső, az egyetem Kossuth-díjas rektora, méltatta a nagy nap jelentőségét. Elmondotta-többek között, hogy népi állományunk állandóan bizonyosságát adja a tudomány és kultúra iránti megbeszélésnek. Az ajándék kitüntetettek között ott voltak az oktatói és nevelői munkájukon kitűnt professzorok, köztük Gergelyné Ernos Mária tanársegéd is, aki a Kossuth Lajos Tudományegyetem kitűnő tanulmányi eredményei végett és akit Rákosi Mátyás tanulmányi ösztöndíjjal jutalmazott a népi sztorium. A magyar ifjúság boldog jelenét és még szebb jövőjét a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak köszönheti - végezte beszédét Bogner Rezső - a nevelte azokat a harcosokat, akik vörök hullása árán szabaddá tették hazánkat, és hozták el nekünk a szabadságot.

az Nagy Októberi Szocialista Forradalom

10. t. kev. / 5

/Egyetemi ifjuságunk is...folyt./ ö In/Dr/Gy Mi K

A szolnoki

Közlekedési Műszaki Egyetem 17 tanuló körének 386 diákja tanulmányi versennyel készült fel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére. Az egyetem ünnepségén Kovács Vilmos dékánhelyett s beszédében rámutatott arra, hogy a múltban a dolgozók gyermekai elől elzárták a tanulást, különösen a felsőbb egyetemi képzés minden lehetőségét. A felszabadulás előtt egy műszaki egyetemünk volt, de már azonban hat műszaki egyetem tárja ki kapuit a tanulni vágyó, műszaki érdeklődésű fiatalok előtt. Csak a szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatóinak 143.000 forint ösztöndíjat ad havonta ahogyan állama, de ezen kívül még számos juttatással segíti őket a termelő munkára való felkészülésben.

Szakál Dezső, az egyetemi DISZ-bizottság titkára átadta a november 7-i tanulmányi verseny zászlaját a 2/1-es tanuló körnek. Büszkén emlékezett meg arról, hogy az egyetem fiatalága néltő módon ünnepelte november 7-ét, a tanulásban olyan magasfokú volt a verseny, hogy az 1/8-as tanuló kör csak három századrésszel került a második helyre. /MTI/

November 7-én adták át Tatabánya legszöbb szórakozóhelyét - a Bányász-
vígadót - a tatai szénmedence bányászainak

Vid § KL/Gy P

Pártunk és kormányzatunk a bányászok iránti gondoskodásának újabb bizonyítéka a Bányászvígadó, amelyet november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján adtak át ünneplés keretében között a tatai szénmedence bányászainak. A Bányászvígadót - az újtelepi volt pártszékház teljes áttelekítésével, másfél millió forintos beruházással építették meg.

Két különálló épületből áll, amelyeket szépen virágozó teraszos rész övez. A Bányászvígadó falait kívül és belül szöbbnél-szöbb freskók díszítik. A nagy tereben minden este népi zenekar szórakoztatja a szénészták pihenő hőseit és a táncolni vágyó bányászfiatalkat. A terehet dombornüves boltíves szárnyak, bubos kemencék teszik kedvessé, otthonossá. Van cukrászda, söntés, büffé, amelyben hideg és meleg ételek várják a bányász-fogyasztókat. /Folyt.köv./

S

M T I B E L L F Ö L D I H I R L E K

B 32. kiadás

1952. november 7.

18 óra 15 perc

/November 7-én adták át Tatabánya...folyt./ Vid § KL/Gy 2

A Bányászvizgató a t-tai szénmedence legjobb sztahanovistáinak jelenlétében pénteken délben adta át Tarján Tibor, a belkereskedelmi minisztérium közéleti osztálya helyettes vezetője, Luzás Menyhértnek, a Komárom megyei vendéglátóvállalat ipari részlet igazgatójának.

Öt éves tervünk újabb ajándéka, a télen 2-300, a nyáron pedig a kerthelyiségekkel mintegy 1500 szénélyt befogadó Bányászvizgató november 7-én déltől már a bányászok szolgálatában áll. /MTI/

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját ünnepelte a főváros

i AE/Tr/Gy Mi K 4

November 7-én a főváros ünnepi díszbe öltözött. Az épületek falait díszítő ötletes, szép dekorációk, a reggeli szélben lengő zászlóerdő, transzparencsek és a történelmi évfordulót öltető feliratok mind azt hirdették, hogy a világ haladó emberiségével együtt Budapest népe is ünnepel.

Kőbánya dolgozói már napokkal ezelőtt díszítették, csinosították házaikat, munkahelyeiket. A Kőbányai Művelődési ház vörösbeborított kapuján messziről látható felirat hirdette a forradalom dicsőségét. S minél beljebb haladtunk, annál jobban kibontakozott a város ünnepelő arca. A Ganz Kapszoló- és Készülékek Gyárán díszlő szép dekoráció arról ad hírt, hogy a dolgozók új munkesikereikkel ünnepelik a nagy évfordulót. A MAVAG hurokzatán a népek vezérének, Sztálinnak hatalmas portréja vörös és nemzetiszínű zászlók között, az egész környék legszép díszé. Mindenütt Leninnek, Sztálinnak és Rákosi Istvánnak arcképei. A feliratok azt hirdetik, hogy a mi szocialista jövő felé haladótunkat is a dicsőséges Október fénye ragyogja be.

A belső kerületekben is egyaránt váltakoznak a színes, ötletes dekorációk, melyek dolgozó népünk szívbeljébe szeretettel, ragaszkodással fejezik ki a felszabadító szovjet nép iránt és a szocializmus ügyéhez való hűségét. A Fővárosi Művelődési épületén Lenin, Sztálin, Rákosi vörös drapérián elhelyezett arcképei hirdetik, hogy a Nagy Október által megnyitott uton érte el a mi népünk boldog jelenét és pártunk vezetésevel biztosan halad még boldogabb halnapja felé. De nemcsak a középületek és nemcsak a főutakon, de a mellékutak lakóházai is ünnepi hangulatot árasztanak.

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 november 7

18 óra 50 perc

Népi énekes, táncos gyermekjátékbeszútató volt a Sportcsarnokban

t ÁE/He/Hné Mi VE 4 + 5

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának ünnepén a Sportcsarnokban délelőtt 11 órakor népi énekes, táncos gyermekjátékbeszútató volt. A beszútatót az Uttörő Mozgalom Országos Központja, a közoktatási minisztérium, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának oktatási és népművelési osztályai és a Népművészeti Intézet bevonásával rendezte a XIV. kerületi tanács népművelési osztálya. A beszútatásra került népi gyermekjátékokat az ország különböző részein a budapesti uttörőházak tagjai gyűjtötték és a játékokat ők mutatták be iskolai uttörőcsoportok bevonásával./MTI/

Ünnepélyes keretek között avatták fel Somogyzsitfa község új kulturotthonát a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján - Kulturotthont avattak Nemesremehollóson is

ö Vid Hné Mi VE

Somogyzsitfán

november 7-én avatták fel az új kulturotthont, amelyet az alig 600 lelkes kis község dolgozói saját erejükből emeltek. A kulturotthon több mint 300.000 forint értékű. Somogyzsitfa község felszabadult, boldog életet élő dolgozói új kulturotthonukat méltón avatták: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékét ünnepelték meg s a felszabadításunkért vérüket adó hős szovjet katonák emlékének áldoztak.

Nemesremehollós

Község dolgozó népe is a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján avatta fel az újonnan elkészült kulturotthonát.

Az ünnepélyen résztvett a falu anrāja-nagyja. Az ünnepi beszédet Rajos Ferenc, a járási pártbizottság agit. prop. titkára tartotta.

Az új kulturotthont a dolgozók körére Méciz Zsigmondról nevezték el, aki irásaival a dolgozó parasztok jobb életért harcolt. /MTI/

MÉLTÓ ELŐFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1952. november 7. 19 óra perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját ünnepelte a főváros, 1. folyt./ i ÁE/Tr/Gy M K

Már a kora reggeli órákban ünneplő ruhás embercsoportok énekelve, zászlókkal vonultak fel, hogy hálával és kegyelettel adózzanak a szovjet hősök emlékének. Népviseletbe öltözött fiatalok, egyenruhás ipari tanulók, územek, hivatalok dolgozói, iskolás gyermekek siettek az ünnepségekre a város különböző helyeire. Tattogó mozgalmi indulók, vidám zene hangjai fogadták a járókat annak jeléül, hogy ünnepel a főváros népe: emlékezik a történelem legdicőségesebb napjaira és a jövő büszke öntudatával indul újabb, nagy győzelmek felé.

/virágcsokrokkal

/Folyt.köv./

A sztálinvárosi dolgozók ünneplik a Nagy Október évfordulóját

Vid Gy M V S z t á l i n v á r o s , november 7.

Téntek délelőtt Sztálinváros és a Sztálin Vasú dolgozói nagygyűlésen ünnepelték az Októberi Forradalom 35. évfordulóját. Az ünneplők a Dózsa György filmszínház feldíszített termében gyűltek össze.

Ezen a napon ünnepelték az építők annak a napnak első évfordulóját is, amikor városuk felvette a nagy Sztálin nevét és ezen az ünnepélyen kapta meg két üzenet az ézevi jó munkának eredményeképpen az éluzem kitüntetését. Az ünnepi beszédet Földes Pászsió, a Sztálinvárosi Tárbizottság titkára mondotta. Meltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának jelentőségét. Beszélt a sztálinvárosi nagyolvasztó építőinek hatalmas munkijáról, a Martinna, az Erőmű, a szivattyuházak jelentőségéről.

Földes László beszéde után az inotai November 7. Erőmű építőinek küldöttségi átadták az éluzem-zászlót a gyöztos 26/1 gyárépítő vállalatnak. Lénárd János, "a szakma legjobb főmérnöke" ígértet tett, hogy még kitartóbb, következetesebb munkával igyekeznek megtartani a zászlót. Matola József kétszeres sztáhanovista, munkaérdemrendes brigádvezető vette át a zászlót, majd Felhósi Ferenc, a szakma legjobb főépítésvezetője, a Tízallótéglagyár nevében átadta az éluzem második helyezettjének járó zászlót - idáig a Tízallótéglagyár építőinél volt a sztálinvárosi 26/2 városépítő vállalatnak.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 november 7

19 óra 10 perc

A tengelici "Petőfi" tsz és a község egyénileg dolgozó parasztjai együtt ünnepelték november 7-ét

Vid Hné No VE

Pénteken délelőtt a tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai és a község egyénileg dolgozó parasztjai megkoszorúzták a községi temetőben nyugvó szovjet hősök sírját.

Délután a községi kulturházban ünnepi ülést tartottak. Hosnyánszky János, a "Petőfi" tsz Kossuth-díjas elnöke megnyitó szavai után Gara Imre, a megyei párthizottság kiküldötte mondott ünnepi beszédet. Ismertette a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét, amelynek eredményeként érithetjük hazánkban is a szocializmust. Ennek az eredménye az is, hogy ma már olyan virágzó termelőszövetkezeink vannak, mint a tengelici milliomos "Petőfi" tsz, amelynek földjein a nyáron már kombájn aratott.

Az ünnepi beszéd után Gara Imre átadta a begyűjtési minisztérium diszoklevelét Jakuc János dolgozó parasztnak, aki ez évi beadását már mindenből teljesítette. A gyűlést a DISz-fiatalok kulturműsora zárta be./MTI/

/A sztálinvárosi dolgozók....folyt/ Vid Hné Mi VE

A 26/2 városépítő vállalat nevében Prjevára Ferenc a városépítő vállalat igazgatója vette át a zászlót.

hogy Zugó tapssal köszöntötték a dolgozók az új munkasikereket, azt, két élizemmel dicsekedhetnek az építők áldozatkész, lelkes munkája nyomán.

Az ünnepség keretében Szijártó Lajos építésügyi miniszter méltatta a nap jelentőségét, majd kiosztotta Sztálinváros hat legjobb dolgozójának a kormánykitüntetések.

Boldogan és büszkén vették át a kitüntetettek az állam megbecsülésének ezt az újabb jelét.

Makr_ánszky Lászlót a városépítő vállalat főmérnökét jó munkájáért 3000 forint pénzjutalomban részesítette az építésügyi minisztérium. Majd Kossa István kohó- és gépipari miniszter tisztelettel kiváló dolgozónak/átadta a "Sztálin Vasmű" emlékdíjat.

A Sztálin Vasmű építői szünni nem akaró tapssal ünnepelték a Szovjetunió Kommunista Pártját, a nagy Sztálint, és legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyást./MTI/

HETI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás

1952. november 7.

19 óra 50 perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját... 2. folyt. /
t In/H/Gy M K 5 +5

Pénteken már a korai délelőtti órákban többszázán vára-
koztak a Műcsarnok előcsarnokában, hogy "A kommunizmus útján" című
kiállítást megtekinthessék. Az állandóan zsúfolt termekben tárlat-
vezetők irányították az érdeklődőket. Hőhadsergünk tagjai, az üzemek
dolgozói, az iskolák növendékei tömegesen keresték fel a kiállítást.

Legtöbben Moszkva páratlan szépségű látképében gyönyör-
ködtek. A kiállításnak ezt a részét úgy alkották meg, hogy a látogató
a Moszkva Nagyszálló terraszán képzi magát. Szemben vele emelkedik
a magasba a Lenin Egyetem hatalmas épülete, a napsütésben fénylik a
Kreml tornya, keresztes hidja a Moszkva folyó felett: a látogatók
nem győznek betelni a látvánnyal. De sok csodálójára van a Metró be-
mutató terepasztalnak, az azerbajdzsáni Sztjepán Szamján kultur-
palotájának és a lépegető ókszkavátorának, amely a kiállítási
vitrinben lassan, méltóságteljesen mozog előre. A kommunizmus hatalmas
építkezésének, a Volga-Dont egybekapcsoló Lenin-esatornáknak mellettje
előtt ötös-hatos seregsorok állnak.

A délelőtti folyamán 5.540 látogatója volt a kiállításnak,
estig a látogatók száma 7000-re emelkedett.

A Munkásnőszolgalmi Intézet bolsevik-párttörténeti kiállí-
tását pénteken délután 3 óráig 1300-an tekintették meg. Különösen
kedves látogatói voltak a kiállításnak a koreai gyermekek. A Kim Ir-
Szen iskola 160 növendéke jött el a Nagy Októberi Szocialista Forra-
dalom ünnepén, hogy a világ népeinek szabadságáért harcoló Szovjet-
unió Kommunista Pártja történetének dokumentumait megismerhessék. A
gyermekek között voltak olyanok is, akik fiágyverrel kezükben harcoltak
hazájuk szabadságáért. Pak Csang-U, a 15 éves partizánygyerek az iskola
vezetőjének kérdésére, hogy mi ragalta meg legjobban figyelmét a ki-
állításból, azt felelte: "Most még inkább megerősödött bennem a tudat,
hogy hazám kiharcolja szabadságát." Ju A-Zá 11 osztályos koreai leány-
ka pedig Sztálin képére mutatva így szólt: "Sztálin a békét hozza!"

K

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. november 7.

19 óra. Spere

Az élüzemé avatott közelmagyarországi Áramszolgáltatás Vállalat már 41 községbe vitte el a fényt

Vid by K Miskolc, november 7.

Az Áramszolgáltatás Vállalat dolgozói a harmadik negyedévi eredményeikkel a villamosenergiaipari vállalatok élüzemi zászlaját és jelvényét érdemelték ki.

Az élüzemi zászlót és csillagot a vállalat kulturterében a dícsőség Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepén adta át Csenterics Sándor bányá- és energiügyi minisztériumi osztályfőnök.

A vállalat dolgozói az ünnepségen fogadalmat tettek, hogy még az idén a faluvillamosítás során két és fél millió forint értékű munkát végeznek - terven felül.

A vállalat dolgozói két éves működésük óta 41 községbe, továbbá 73 gépállomásra, illetve állami gazdaságba vezették be a villanyt. /MTI/

4. november 7. tisztelőre vállalt kötelességük teljesítésével ünnepelték a zalai dolgozó parasztok

Vid by No VE

Zala megye minden községében november 7-én kultúrmasorral egybekötött ünnepélyeken emlékezték meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójáról. Valamennyi község dolgozó parasztsága begyűjtési kötelezettségének teljesítésével ünnepelt, ami biztosította a begyűjtési versenyben Zala megye elsőségét.

Szilvágy község dolgozó parasztsága a békévédelmi szerződésben vállalt kötelezettségét jóval túlteljesítette, ennek eredménye, hogy a községek közötti begyűjtési versenyből országosan elsőnek került ki. Az ünnepségen az utörök köszöntötték a békéharcos dolgozó parasztokat és emléklapokat adtak át a legjobban teljesítőknak.

Andráshida, Zalaszentiván és Csácsbonyok községek dolgozó parasztjai is teljesítették november 7.-re tisztelőre tett vállalásukat. Begyűjtési terveik teljesítésében globálisan túlháztartást is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tisztelőre tartott ünnepi estéken a békébizottságok emléklapokkal jutalmazták a példamutató dolgozó parasztokat. /MTI/

KO

H TI B E L S Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. november 7. 21 óra 20 perc

/A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját ünnepli. Folyt
t Ho/Fd K 3 plusz 5

Pénteken este filmszínházaink legtöbbje szovjet filmek bemutatásával ünnepelte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. Így például a Vörös Csillag filmszínház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség előtt a "Feloldhatatlan 1919" című nagyszabású szovjet filmalkotást vetítették. Az előadások szünetében uttorok és a Keresi Mátyás Művek kulturgárdájának tagjai beszédekkel, szavallatokkal szórakoztatták a látogatókat. A XIII. kerületben lévő Kossuth nevezetű előadást is többezren nézték meg. Itt az "1952. Május 1. Moszkvában" című színes dokumentumfilmet és a kommunizmus hatalmas alkötéséről, a Lenin-életéről készült "Vagyis-Den esít an" című kisfilmet vetítették.

In/Hd/Fd Mi K 4

Ez a főváros dolgozó népe a színházak nézőterét is zsúfolásig megtöltötte. Ünnepi esemény hallgatták meg a Nemzeti Színházban Visnyevszkij "Feloldhatatlan 1919" című színműve előtt Keres Emilnek, a színház egyik művészének szavallatát. A Fővárosi Vig Színházban Szibéria múltját és virágzó jelenét bemutató kiállítás fogadta a "Szibériai rapszódia" című operett első előadására érkező nézőket. A hasonló című film nyomán készült operett a "Darynó" szereposztással került színre. Ezzel a bemutatóval megkezdte fontos kulturális munkáját Budapest régóta óhajtott második operettszínháza. Az Ifjúsági Színház Kamara Színháza délután négy órakor kezdte meg előadását a "Zója" című drámai költeményvel. A III. kerület uttorói és a XX. kerületi Mártírok útján lévő általános iskolának tanulói lelkesedtek Zójának, a hős partizánlánynak példáján. /III/

A jugoszláv határ melletti Katynár község is ünnepi díszet öltött november 7-én

i Vid Fd Mi VE

Katynár község magyar és délszláv dolgozói a saját felszabadult, boldog életükről is tudják, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom nemcsak az orosz nép, hanem az egész emberiség történetében új korszakot nyitott. A Nagy Október események győzelme eredményeként fejleszthetik szabadon nemzeti kulturájukat Katynár délszláv nyelvű dolgozói is. A délszlávok egy sorban harcolnak a magyarokkal a szocializmus építéséért.

S /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. november 7. 21 óra 30 perc

/A jugoszláv határ mellett...felyt./ Fd Mi VE

A felszabadító Szovjetunió iránti farró szeretet és mélyszéges hála új munkásikerekre, házaftas tettekre sörkentette a község d lgozóit: begyűjtési tervüket kukericéből 113, burgonyából 91, napraforgóból 60, hizottsertésből pedig 150 zázalékra teljesítették a Nagy Októberix Szocialista Forradalon 35. évfordulójara.

A nagy ünnep reggelén zenés fbrasztóxx sörkentette fel a község lakóit. Délolött tíz órakor a párt, a tanacs, a tömegszervezetek, az állami gazdaság és a termelőszövetkezetek küldöttségei ünnepélyes keretek között helyezték el koszoruikat a magyar nép szabadságáért elesett szovjet hősök emléknívén.

Délután hat órakor az utcákon ünneplőbe öltözve, sűrű sorokban vonultak a község dolgozói a földiszitett kultúrthoz felé, hogy résztvegyenek az esti ünnepi előadásban. Buzs István, a helybeli "Sztahano" termelőszövetkezet párttitkára nyitotta meg az ünnepélyt, majd Patersity János községi párttitkár mondott ünnepi beszédet.

Ezután az állami gazdaság népi táncsoportjának az MDSZ bábjátzó csoportjának és a községi kultúresopartnak másora következett. /MTI/

"Május 1." Ruhagyár nevet kapta az élűzen-cinet elnyert Egyenruhagyár t NS/Fd/Fd VE 2 plusz 5

November 7. ünnepén a Nagy Októberi Szocialista Forradalon 35. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségen Kiss Árpád könnyűipari miniszter a jól végzett munka jutalmaként átadta a büszke élűzen csillagot és vanderzástól az Egyenruhagyár dolgozóinak. Ugyanakkor a gyár dolgozóinak köréire a tervteljesítésben elért kiváló eredményekért engedélyezte a "Május 1." Ruhagyár megtisztelő nevet.

Az ünnepség végén Kádár Laszljó igazgató átadta a harmadik negyedévi terv teljesítésében élűzen dolgozóknak a sztahano- vista okleveleket és jelvényeket. /MTI/

S ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás . 1952. november 7. 22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Pd/Pd VE

A Meteorológiai Intézet jelenti 1952. november 7-én, pénteken este 22 órakor:

Erős északnyugati szél

Erős nyugateurópai és Németországot elárasztotta a sarkvidéki hideg levegő, amely keveredve az enyhébb tengeri légtömeggel esős időjárást okoz Európa középső területén.

Hazánkban pénteken megélénkült a szél és majdnem mindenütt esett az eső. Szegedről, Kecskemétről és Pécsről 10 millimétert jelezttek. A hőmérséklet 8-10 fokkal emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított lényegesen 746 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Erős északnyugati szél.
Várható időjárás szombat estig: felhős, esős idő, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: szombaton reggel 3-5, délután 8-10 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. november 7.

22 óra 10 perc

A SZOT központi művészgyűjtése nyolcnapos körútra érkezett Borsod-nagybányába - November 7-én Diósgyőrről mutatkoztak be

Via Fa Mi VE

A SZOT központi művészgyűjtése első hosszabb vidéki körútjára Borsod-nagybányába érkezett. A 140 tagú művészgyűjtés nyolc napot tölt Borsod-nagybányában, ahol az ipari üzemek, gyárak, bányák és építkezések dolgozóinak és művészeti csoportjainak bemutatja a népi művészet eszékora köztött legszöbb virágait. Emellett segítséget és támogatást akarnak nyújtani a borsodi művészeti csoportoknak abban, hogy az országos versenyre minél jobban felkészülhessenek.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján a Diósgyőri dolgozók előtt mutatkoztak be először a központi művészgyűjtés. Diósgyőrbé érkezésük után Márton Istvanné, a Diósgyőri ének-, zene- és táncgyűjtés vezetője üdvözlő szavaiban rámutatott arra, hogy a kicsésűes Októberi Szocialista Forradalom tette lehetővé az új, magasabbrendű szocialista kultúra kialakítását hazánkban is. László István, a SZOT-művészgyűjtés politikai vezetője válaszában elmondotta, hogy itt, az ország egyik fontos ipari központjában bemutatják mindezt, amit több mint egy éves munkájuk során gyűjtöttek és tanultak, hogy ezzel is segítsék a dolgozókat munkájukban és abban, hogy pihenésük még örösebb, vidámabb legyen. De tanulni is jöttek, mert köztudomású, hogy a Diósgyőri munkásművészetnek értékes hagyományai vannak.

Az esti előadáson a SZOT művészgyűjtése a Vasgyár és a Gépgyár Ilonjáró dolgozóinak, köztük a Diósgyőri együttes tagjainak ajánlotta egyes műsoraszámait. Így műsorral köszöntötték Paccin Gyula munkaérdemrendes sztahanovista olvasztárt, aki november 7-i felajánlását határidő előtt teljesítette. Köszöntötték Galor József kétszeres sztahanovista gépgyári esztergályost, aki már november 1-én teljesítette öt éves tervét. Mindeketten a napi együttes tagjai.

A szöbbnél szöbb magyar és szovjet tőnc- és népzenei dalokat, magyar népdalokat, korusszámokat, a tréfás ének- és táncszámokat és különösen a "Magyar képeskönyvet" hatalmas tetszéssel fogadták a Diósgyőri dolgozók. A "Magyar képeskönyv"-ben 7 magyar táj jellegzetes táncait dolgoztak fel és mutatták be, köztük két Borsod-nagybányai táncot: a karsai csárdást és a pusztifalusi sarkantyús csárdást.

A Diósgyőri dolgozók szeretettel köszönték meg a SZOT központi művészgyűjtésének a szép előadást. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1952. november 7.

23

óra 10 perc

A néprajzi vandorgyűlés második napja Győrött

t Vid VE/Fd

A Győrött megrendezett háromnapos néprajzi vandorgyűlés második napján, pénteken reggel Kresz Mária tartott előadást a népi díszítő művészet kérdéseiről.

Előadásában a díszítések meghatározásáról beszélt. A népi díszítő művészet - mondotta - a dolgozó nép, elsősorban a dolgozó parasztság történelmileg kialakult művészete, amelyet népünk eredetileg a maga használatára, életének megszépítésére teremtett. A fejlődés során népművészetünk kölcsönhatásban volt más népek művészetével és a felső osztályok művészetével is. Formáját döntően a közös hagyomány és az abban megnyilvánuló közös ízlés szabja meg. Eppen ez teszi népi díszítő művészetünket a nemzeti kultúra egyik legfontosabb alkotó elemévé. Ez az a népművészet, amelynek haladó hagyományaira a szocialista népművészet épülhet.

Előadása második részében arról beszélt Kresz Mária, hogyan él a népművészet ma az ország különböző területein és melyek azok az agyak, amelyek kihaltak, amelyeket fel kell ébreszteni.

A szocialista népművészet fejlődése soha el nem készült virágzásnak indulhat. Példa erre a Szovjetunió virágzó népművészete. A szovjet népművészetre jellemző, hogy a régi hagyományon alapul, a népművészet minden ágában megmutatkozik már az új, a szocialista társadalom. A népi demokráciákban - így nálunk is - a felszabadulás óta lendült fel a népművészet. Országunk népművészetének fejlődése a párt és az állam hathatós támogatásának köszönhető.

Délután került sor a vitára, amelynek során 25 hozzászólás hangzott el. A vitát este nyolc órakor a környék népi táncsoportjainak bemutatója követte. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás 1952. november 7. 23 óra 15-perc

Fogadás a szovjet nagykövetségen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján

k Fd VE

J.D. Kiszceljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából november 7-én fogadást rendezett. A fogadáson megjelent Rakosi Mátyás, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, Farkas Mihály vezérrezedés, honvédelmi miniszter, Révai József népművelésügyi miniszter, Nagy László bevándorlási miniszter, Hidas István, Hegedűs Anarés, az állami gazdaságok és erdők minisztere, Kristóf István, Rényi Sándor, az országgyűlés elnöke, Kovács István, Horváth Marton, a Magyar Dolgozók Partija Politikai Bizottságának többi tagjai, a Magyar Dolgozók Partija Központi Vezetőségének és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a minisztertanács tagjai. Résztvettek a fogadáson Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdély-Gruz Tibor Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Gombás Pál kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, Szabó Pál, Illés Béla, Urbán Ernő Kossuth-díjas írók, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Fischer Annie Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Zathureczky Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Madányi Ferenc Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Czaplak Gyula cseri írók, Hanys Endre csernádi püspök, Bercezy Albert református püspök, Vető Lajos evangélikus püspök, Gazda Géza, Szóczei Sándor, Fickler László, Huszka László Kossuth-díjas sztáhanovisták, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más kiváló személyisége.

Megjelent a fogadáson Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, a népi demokráciák budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője és a többi budapesti diplomáciai képviselő vezetője. /MTI/

K

V E G E